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La poesia a scuola
Concorso  per gli studenti  della scuola primaria e secondaria di primo grado
dell’Istituto Comprensivo Avegno, Camogli, Recco e Uscio 

Al fine di favorire tra i giovani la conoscenza e la pratica della poesia, quale esito di una scelta ponderata di parole che sappiano suscitare pensieri ed emozioni in contrapposizione all’attuale prevalente comunicazione frettolosa e approssimativa richiesta dall’uso dei social, il Comitato di Genova della Società Dante Alighieri, con  la collaborazione dell’ Istituto Comprensivo Avegno, Camogli, Recco, Uscio, organizza, con il patrocinio dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Liguria, una serie di iniziative che porteranno allo svolgimento di un concorso di poesia per gli studenti della scuola primaria e secondaria di primo grado.
Il primo momento del programma prevede una serie di incontri con gli studenti e i docenti delle classi dichiaratesi disponibili, a seguito di una richiesta avanzata dalla Dirigente dell’ IC, che saranno tenuti entro la metà di marzo dal sottoscritto Francesco De Nicola, già docente di Letteratura Italiana Contemporanea dell’Università di Genova, per spiegare il significato e il valore della poesia da non intendersi solo come materia scolastica, ma anche come individuale modalità per esprimere personali pensieri e sentimenti, ricorrendo ad un vocabolario non generico e poco incisivo (ma non per questo ricercato e poco comprensibile). In seguito le/gli insegnanti della classi interessate si adopereranno per far leggere agli alunni poesie o filastrocche, spiegandone i significati, ma evitando di ricorrere ad argomentazioni tecniche approfondite e quindi solo accennando alla rime, alle strofe e alla musicalità e soffermandosi invece in particolare sulla scelta delle parole anche per arricchire il loro vocabolario.
Dopo questa fase volta a creare familiarità con la poesia, le/gli insegnanti indicheranno alcuni argomenti della quotidianità sui quali gli studenti si eserciteranno a comporre poesie come allenamento per lo svolgimento delle loro prove che parteciperanno al concorso che si svolgerà mercoledì 17 aprile su un argomento che sarà rivelato solo allora.
Le/I docenti delle singole classi procederanno alla lettura dei testi, tra i quali sceglieranno i più meritevoli (da 1 a 3 per ogni classe), l’insieme dei quali sarà consegnato alla Dirigente, dalla cui segreteria verranno inviati alla Commissione, formata da competenti del settore letterario e scolastico, che esprimerà le sue valutazioni sino a scegliere la poesia ritenuta migliore e indicandone inoltre altre degne di apprezzamento. 
La premiazione si svolgerà in data da definirsi (in un pomeriggio tra il 6 e il 10 giugno) nel cortile del Palazzo Ducale di Genova; al vincitore sarà consegnata una targa e un gioco di società della Dante Alighieri, che sarà attribuito pure agli autori di altre poesie ritenute meritevoli di elogio. A tutti i selezionati sarà consegnata una pergamena attestante la loro partecipazione con merito al concorso, così come pure sarà consegnata alle/agli insegnanti che si saranno  adoperati per realizzare questo programma. Se verrà reperito il denaro sufficiente per la stampa (circa 1.000 euro), verrà allestita un’antologia comprendente tutte le poesie prescelte.

Prof. Francesco De Nicola
presidente del Comitato di Genova
della Società Dante Alighieri 

Recco, 26 febbraio 2024
image1.png
Societa
Dante Alighieri

P :

AR




image2.png
USRLIGURIAEJ“'\
"z\i’ UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE




